

# 针对新型受贿犯罪,最高法下发“指导案例” 公务人员收钱未办事同样算受贿

据《羊城晚报》报道 针对新型受贿犯罪的认定问题,最高人民法院日前下发的“指导案例3号”明确指出,承诺为他人谋取利益、但未谋取利益而受贿的,不影响受贿罪的认定。

据了解,刑法规定受贿罪的构成要件包括“为他人谋取利

益”,但在司法实践中,一些受贿案的被告人或辩护人,通常以被告人收受请托人的财物但实际没有为请托人谋取利益作为对受贿指控的抗辩。长期以来,“收钱没办事算不算受贿”备受争议。

近日,最高人民法院发布了“指导案例3号”,即发生于南京的

潘玉梅、陈宁受贿案。据介绍,“指导案例3号”旨在解决新形式、新手段受贿罪的认定问题,该案例确认:国家工作人员以“合办”公司的名义或以交易形式收受贿赂的,承诺“为他人谋取利益”未谋取利益而受贿的,以及为掩饰受贿犯罪而退赃的,不影响受贿罪的认定。

## 民政部拟规定基金会 定期公布募捐收支明细

综合新华社报道 记者24日从民政部获悉,为进一步规范和促进基金会发展,民政部在总结分析基金会运作特点和主要存在问题的基础上,起草了《关于规范基金会行为的若干规定(试行)》,现面向社会公开征求意见。

《规定》指出,基金会因开展募捐以及为突发事件接收的公益捐赠,应当在取得捐赠收入后定期在自身网站和其他公开媒体上公布详细的收入和支出明

细。基金会的信息公布工作,应当符合《基金会信息公开办法》的要求。基金会通过义演、义赛、义卖等活动进行募捐时,应当在开展募捐前向社会公布捐赠人权利义务、资金详细使用计划、成本预算;在资金使用过程中计划有调整的,应当及时向公众公布调整后的计划。同时,捐赠人有权查询捐赠财产的使用、管理情况。对于捐赠人的查询,基金会应当及时如实答复。

## 价值百万豪车停放4年无人认领 欠近3万元停车费,警方已介入调查

星报综合

长沙市蔡锷路中隆国际写字楼自建起就有一辆保时捷卡宴车停在其停车场,至今4年一直无人认领,欠下的停车费将近3万元。物业表示,这辆车价值过百万,万一被损坏责任说不清,但尝试了各种途径都无法找到车主。目前,警方已介入调查。



布满灰尘的保时捷卡宴

### “从大楼建成起就停这了”

对于“没人要”的保时捷,中隆国际写字楼可谓无人不知。在这里工作的王先生介绍,这栋楼是2009年建成的,“可以说这楼建成多久,那辆车就在这停了多久。”

在停车场里,记者找到了牌

照为沪G·A9713的卡宴,车身厚厚的一层白灰几乎盖过了黑色的车漆,右侧车胎完全没了气,4个轮毂上结上了一层蜘蛛网,刹车盘也是锈迹斑斑。车内除了一张卡片和一瓶没喝完的水外,没有

其他物品。

记者看到,这辆车所占车位是水泥毛坯地面,而周围已经被刷上了光亮的地漆。一位保安说:“之前停车场整修刷底漆,挪不开车,只好把这块地方留出来了。”

### 物业多次寻找车主均无果

说起这辆保时捷,物业管理处的工作人员一脸的无奈,“之前我们尝试了各种途径寻找车主,可是并未找到。”

该工作人员告诉记者,如

果按20元一天的标准收取停车费,这辆车欠了29200元的停车费,即便按照固定车位每月400元来算,车主也要付19200元。“这辆车价值过百

万,万一被损坏了,这个责任怎么说得清楚啊?”该工作人员的担心不无道理。

目前,当地公安机关已介入调查此事。

## 教育部同意建立南科大 在校生规模暂定为8000人

据中新社电 教育部日前向广东省政府发出通知,同意建立南方科技大学。教育部同时要求该校遵守《教育法》和《高等教育法》的基本精神,依法办学,遵循国家基本教育制度。

通知明确,南方科技大学系多科性本科学校,由广东省领导和管理,学校发展所需经费由广东省统筹安排解决。通知提出,广东省和深圳市要进一步加大资金投入力度,加快学校新校区的建设速度,力争在未来3至4年内

完成学校二期工程的建设任务,使南方科技大学的硬件条件基本形成。通知要求,南方科技大学要进一步加强学校的师资队伍,优化师资队伍结构。该校全日制在校生规模暂定为8000人。学校新专业的增设和专业结构的调整,应按教育部有关规定办理。

2011年6月,南方科技大学首批入学的45名学生全部放弃高考,一度引起各界高度关注。在该校公布的管理暂行办法中,“教授治学、学术自治”原则被写入总则。

## 海南省副省长谭力表示 西沙旅游今年必须开通

据新华社电 海南省委常委、宣传部长、副省长谭力24日在全省旅游工作会议上表示,今年将开通西沙旅游。

谭力表示,今年海南要加快旅游规划编制,形成完备的规划体系。“今年西沙旅游必须开通。”谭力说,各有关方面都是按照这个倒计时安排工作的。

据了解,2009年12月,国务

院发布《关于推进海南国际旅游岛建设发展若干意见》,提出“积极稳妥推进开放开发西沙旅游,有序发展无居民岛屿旅游”。去年11月,海南省交通厅批准南海海峡航运股份有限公司海口-三亚-西沙北礁航线的运输资质。今年4月上旬,南海海峡航运股份有限公司旗下“椰香公主”号轮船进行了到西沙北礁的试航。

## 郑州“彩虹河”毒胶囊已送检 市民希望有关部门尽快查清真相

星报综合报道 4月23日下午,河南郑州市郊一段排污明渠内,一夜之间突然出现大量被丢弃的空心胶囊,绵延300多米长,排污明渠变成了“彩虹河”(本报昨日报道)。目前,当地药监部门正在展开调查,被丢弃的空心胶囊已送检。

日前,在郑州须水镇三十里铺李岗村附近的明渠内,和新郑郭店镇小司村的一块麦田旁,出现大量被丢弃的空心胶囊。药监部门立刻展开调查,一位工作人员表示,明渠内发现的火车票、名片等物品已经移交刑侦大队了,警方已经开展调查。

这些空心胶囊是否是铬超标的问题胶囊?郑州市药监局办公室负责人表示,受时间和条件所限,目前还不能确定。该负

责人说:“已连夜把空心胶囊送到河南省药检所检验,目前结果暂时没有出来。”

记者昨日在现场发现,这些被丢弃的空心胶囊上印有“四方药业”的字样。记者致电河南四方药业集团,他们坚决否认这些胶囊是出自他们公司。三十里铺李岗村村主任孙保周怀疑有人在农户家租房私自生产了这些毒胶囊。巧合的是,记者从郑州市中原区检察院了解到,就在不久前的4月20日,一对情侣因涉嫌生产、销售假药被批准逮捕,而非法制售窝点就是在三十里铺的李岗村。得知这一消息后,不少郑州市民忧心忡忡,他们向记者表示,希望药监、工商、公安等部门尽快查清真相并向社会公布调查结果。

## 免费赠送

### 《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多,有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变,普及肝病科普防治知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴 不吃药》一书,详细阐述了:乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病;为何有的不经任何治疗却能自然转阴;为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异;为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者,药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开,免费向乙肝患者发放《乙肝转阴 不吃药》一书,由于数量有限敬请广大患者**拨打免费发书电话: 010-57277555**进行索取。